

Españal Sin apelar a la patriotería, díganos ¡Españal  
Sintiendo algo dentro como si nos temblara un fuego  
de tierra nuestra, de tierra eterna. Pensemos en su  
maternidad gloriosa

# El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Córdoba, un mes . . . . .	2 pesetas
Provincias, trimestre . . . . .	6 id.
Extranjero, trimestre . . . . .	12 id.
Número suelto, 10 céntimos - Franqueo concertado	

FRANQUEO CONCERTADO  
Córdoba.-Octubre 1932.-Lunes 24

Director: Fernando Vázquez Ocaña  
REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA, MAESE LUIS, 22 :: TELEFONO 2755

DIARIO DE LA TARDE

Año I.-Núm. 111.-Apartado n.º 74

Reportajes de EL SUR

## Se prepara otro golpe contra la República?

Los desterrados no cesan en su actividad. El general Barrera, jefe militar.-El ex ministro Calvo Sotelo, jefe político. Marruecos, Mussolini, Jesuitas y espadones.-El pueblo debe estar prevenido

### Hablando con García Hidalgo

De todos es conocida la actividad de García Hidalgo, diputado socialista por Córdoba. Es de esos hombres que ofrecen su vida en relieve, visible desde lejos. Siempre que regresa de Madrid tiene algo interesante que contar. Se equivoca o no, es evidente que su disposición para penetrar en lo más íntimo, en el reverso de las cosas, sus relaciones en las tertulias más sensibiles de la capital de España, su misma afición a hacer de la política una empresa nacional, lo capacitan para relatos que muchas veces tienen un singular carácter profético.

#### Calidad de la noticia

—Me consta —habla García Hidalgo— que este reportaje producirá sensación y levantará comentarios apasionados. Se dirá que todo es un «bulo» o una fantasía. Pero yo miro alto. Puedo responder rigurosamente de los datos que voy a facilitar, como siempre respondí de mis actos. Si en el Parlamento se me requiere y mi Partido me autorizara hablaría también. ¿De dónde me he provisto de noticias? Cuento con buenos amigos que son periodistas internacionales, diplomáticos, políticos con cargos oficiales. Otro diputado, Eduardo Ortega y Gasset, puede como nadie, corroborar la calidad de mi relato. Precisamente este buen amigo posee cartas sugestivas en las que se le refieren las andanzas de los españoles monárquicos en Francia. No quiero hacer de profeta, pero sí me precio siempre de bien informado. Precisamente muchas de mis informaciones en distintas ocasiones fueron tildadas de exageradas y sensacionalistas y luego vino la realidad a confirmarlas y darme la razón.

#### Ingenuidad general

—En general los españoles somos algo ingenuos. Aceptamos la República como un hecho consumado, lo que es cierto, pero juzgamos que las fuerzas que constituyen la reacción negativa no merecen ser tomadas en serio. La última intentona, la sanjurjada, está llena de experiencias. En honor a la verdad fue una sorpresa para los conspiradores, para el Gobierno y para el pueblo. Y como es lógico, cada uno de estos factores habrá deducido de dicha experiencia una nueva actitud.

La que nos interesa examinar es la de los conspiradores. Estos no se resignan a abandonar la lucha. Terminantemente alimentan esperanzas para derrocar a la República y siguen trabajando en las sombras.

#### Los contrarrevolucionarios

—La revolución—nuestra revolución—tiene muchos enemigos. En primer término, la aristocracia, cuya mentalidad y naturaleza son anticuerpos de una democracia de carácter revolucionario. La Reforma Agraria y la expropiación de tierras de la antigua Grandeza ha exaltado el virus y hay muchos aristócratas que están decididos a gastar la última peseta en una intentona que posiblemente será también la última.

Toda esta gente palatina y vacua, que hacía de la vida una opereta insubstancial y deplorable, sueña con volver a ser lo que era, una enfermedad hereditaria del pueblo, algo así como la sífilis.

Con la aristocracia forman «pendant» los generales, los famosos espaldones de manguado caletre y largas espuelas, lucidos de agremianes y de cultura, que nunca han sentido la dignidad de su patria, el poseer un ejército verdadero; gente acostumbrada a esconderse detrás de los cortinajes y a que temblaran los políticos cuando hacía sonar sus charrascos. «Héroes» que cobraban la penada a la pobre política de la ante-República y que temblaban de respeto ante el bello colgante del Borbón, que los trataba como a lacayos.

Además de los aristócratas y los espadones, conspiran los agiotistas, los banqueros adornados de marquesados, y los políticos cesantes, y los funcionarios acaparadores de credenciales que se sienten molestos bajo la intención depuradora de la República, y, sobre todo, los jesuitas. Los jesuitas, que, aunque disueltos, desarrollan una labor peligrosa, porque cada uno de los miembros de las antiguas guarniciones ignacianas, actúa aisladamente, siguiendo las inspiraciones de la Compañía, y siguen confesando fieles, viviendo en las casas opulentas, como capellanes familiares, y cuentan con inmensos recursos económicos, ya que sus bienes han sido sustraídos en gran proporción al control del Estado por medio de estaferros bien disfrazados.

Toda esta fuerza, haya un complemento en los cuadros de oficiales descontentos, en los oficiales pasivos y en los monarquizantes, tan aficionados a la política, a correr caballos y liebres, como despreocupados de que los regimientos tuvieran o no armas y los soldados comieran o dejaran de comer.

#### Los jefes

Los jefes de este ejército que contamina la República, que muere como los topos el régimen y abre subterráneos, son el general Barrera, fugado de España por la inhibición o ineficacia de la policía; el general Martínez Anido, de tétrica personalidad; otro generalito: González Carrasco, de quien en Marruecos y en Granada pueden hablar lo que saben; y acaso también el general Saro, que de Filipinas según se dice, se dirigió hace poco a Francia a reunirse con la plana mayor de los conspiradores alfonsinos.

El cuadro político lo preside el ex ministro de la Dictadura—también en Francia—Calvo Sotelo. Y con él maniobran Vallengano, Goicoechea y otros de su laya. En Biarritz celebran reuniones con amigos que llegan de España. El resultado de estas reuniones lo lleva a París el agente de enlace que es Vallengano.

En España cuentan con personajes destacados en las distintas regiones y entre ellos, algún general «zorrillo» que le sonríe a la República para no perder las prebendas y mantiene contacto con los emigrados.

## Acción Republicana

El sábado se reunió el Comité del partido bajo la presidencia de don Rafael Gavilán Bravo, en la que se dió cuenta de las numerosas adhesiones recibidas, tomándose el acuerdo de concurrir al acto público que se celebrará en Peñarroya Pueblonuevo en noviembre próximo e invitar al señor Azaña para que dé una conferencia en esta capital.

## Vilanellos

Los políticos suelen no tener memoria. Por ejemplo cuando dicen, como el órgano e oyta: «nosotros, los que fuimos genuinos anticaciquistas». Bueno es recordar cierta anécdota que puede confirmar el batallador diputado señor Barriobero. Un obrero de Palma del Río fué muerto hace algunos años por el cacique de dicho pueblo. Actuaba de acusador dicho señor Barriobero. Los dineros del cacique modificaron el curso del sumario. Eran los tiempos en que un asesinado podía obtener sanciones benignas. Pero el acusador privado insistía en demandar la condena del cacique. Entonces se le echaron cables. La familia doliente había sido convencida. ¿A qué sostener la acusación? La voluntad del cacique fué minándolo todo. Y si no miente nuestro informador, uno de los que hicieron presión y trasladaron promesas al retrado Barriobero, en nombre del cacique matador fué, precisamente, el republicano que inspira esas líneas de «nosotros los que fuimos genuinos anticaciquistas». En prenda de dicho favor ha quedado una buena amistad cuyos excelentes resultados conocen naturalmente en el órgano eloyta.

Y a propósito de conductas. A los obreros que hicieron del señor Vaquero un prohombre les extraña que cuando lo detienen en la calle, les diga olímpicamente que no es sitio para atenderlos y en cambio esté siempre propicio a sonreír, acompañar y halagar a sus nuevos amigos los banqueros.

En el nuevo centro republicano —el antiguo salón de «varietees»— se instalará una oficina de asuntos jurídicos para impedir que los correligionarios sean víctimas de explotaciones inicuas. Ni que decir tiene. Esta escrupulosa misión está encomendada a los letrados del partido señores Amo y Cruz Ceballos.

En el Congreso del Partido Radical de Madrid se ha visto una nutridísima representación de Córdoba. Los congresistas estaban extrañadísimo de que tanto hubiera crecido el partido. El caso era que la provincia sólo envió cuatro representantes y la capital una docena. Por cierto que delante de las Calatravas comentaban el desarrollo de las sesiones los conspicuos y entre ellos un conocido y joven aristócrata cordobés. A lo mejor una nueva adquisición del señor Vaquero, lo que se llama otro verdadero republicano.

## PARA LOS RAFAELES

Los mejores regalos:  
Libros y  
Plumas STILOGRAFICAS  
Librería LUQUE  
ENTRADA LIBRE.  
PRECIO FIJO

Lea usted EL SUR

## Pequeñas acotaciones

## La escondida senda

«A mí una pobrecilla mesa de amable paz bien abastada, me basta.» (Fray Luis de León)

Con la terminación de la temporada estival, ha perdido don Alejandro mucho de aquella su excepcional y ventajosa situación, que le hacía aparecer ante la gente como un Cincinato o un rey Wamba. No porque la temperatura haya influido directamente en el aspecto físico ni en la disposición moral del jefe radical, sino porque en la vida todo, o casi todo, es cuestión de escenario y San Rafael, sembrado de pinos, rumoroso, agreste y serpentado por las escondidas y prestigiosas sendas de que habló el clásico, es decoración mucho más a propósito para ante ella mostrar desdén e inapetencia hacia las cosas terrenales que propenden al envanecimiento y a la intranquilización del espíritu, que los pasillos del Palacio de las Cortes o la morada ciudadana, en donde es más difícil defenderse contra la humana indiscreción y la tentación funesta.

Aquella casa del Guadarrama, agazapada en una depresión del terreno, junto a la carretera, custodiada por los ocho dragones, insensibles e inapetentes ante toda melada torta de quien quisiera sobornarlos para robar los dorados y exuberantes frutos del

árbol del ingenio y de la sabiduría radical, era una especie de lugar sagrado, hacia el que volvía lacrimosos los ojos, en busca de bálsamo consolador, la doliente parte de España sometida al tratamiento de ese cirujano de mano dura y busturí propicio, que se llama Azaña.

Quizás, llegado el momento (ese momento que para los impacientes pasó desaprovechado, y para los escépticos y desconfiados no llegó aún, ni llegará nunca) en que le sea ofrecido, con este símbolo o con el otro, ese cílice—porque quien dijo Poder con una «vieja guardia» y un partido en aguardo detrás, dijo dolor—de la presidencia de un Gobierno, don Alejandro, lejos ya de su mano la manera del arado o las tijeras podadoras, no tenga la entereza de rechazar la tentación, aunque éste contrarie a sus leales (el señor Pich y Pon entre otros, que recientemente ha recabado para sí el puesto de mayor peligro en la lucha—peligro para él, no para el país—) que a la larga, sin embargo, reconocerían el bien que les hizo el jefe, porque sería la abstinencia manantial inagotable de méritos para la salvación y tranquilidad de sus respectivas ánimas. «Oh secreto seguro deleitoso!...»

Pedro Barraán



## El partido de fútbol de ayer tarde

Esperamos que después de lo sucedido ayer en el Stadium América la directiva del Racing habrá amonestado como se merecen a los jugadores de su primer equipo, cuyo comportamiento dejó mucho que desear en su último encuentro de campeonato frente al Málaga Sport Club.

Nunca hemos visto un Racing tan apático, tan falto de amor propio, tan inconsciente del importante papel que en la vida deportiva cordobesa representa. Nunca, nunca hemos visto un Racing que se juegue su prestigio con la indiferencia que lo hizo este Racing de ayer, para cuyo censurable proceder pedimos a su directiva una enérgica intervención.

Frente a un equipo apático y sin coraje, once muchachos malagueños, codiciosos, con una voluntad y un entusiasmo enormes, lograron convertir una copiosa derrota en un tanteo honorífico, y no ganaron porque la providencia quiso que no perdieran los nuestros, y no por lo que éstos hicieron por no perder.

Y un partido que presagiaba un amplio tanteo a favor de casa terminó en un pobrísimo 2-1 que estuvo comprometido todo el segundo tiempo ante la protesta de un público justamente indignado.

No hay derecho a que unos hombres laboren con el mayor desinterés por la prosperidad de un club, para que otros que perciben intereses no defiendan ese club con el deber que sueldos justifica.

¿Dónde estuvo ayer la línea media del Racing? ¿Dónde la delantera? De aquella no vimos a ninguno. Y de ésta sólo a Andrade. En cuanto a Pérez, es preciso que haga más por el balón. Al aguardo toda la tarde, esperó inútilmente lo que no llegaba, por carecer de interiores, porque Romero y Morenito dieron ayer el peor partido de su vida futbolística. Y para estos casos en que al delantero centro le flaquean los compañeros de línea, está el deseo de cubrir esas faltas y de buscar los balones que no llegan. Usted, amigo Pérez, terminó su partido de ayer muy descansadito. El oportunismo, el querer salvar la tarde con un goal, ese estilo que trajo a Córdoba Velasco ya no se lleva.

Sólo Jiménez, Andrade y Tobales hicieron por salvarse del fracaso de su equipo. Por los malagueños distinguióse su

extremo izquierda Juanillo y Fernando, autor del tanto.

También la defensa cortó eficazmente los débiles ataques de la delantera racinguista.

Los equipos se alinearon así: Málaga: Hucha; Alema, Patricio; Frichi, González, Quini; Lili, Fernandito, Rivas, Vaquero y Juanillo.

Córdoba: Tobales; Monje, Jiménez; Aniceto, Adorna, Solé; Mariano, Romero, Pérez, Morenito y Andrade.

Isidro Fernández Palomé, del Colegio Sur, hizo un arbitraje discreto.

Robin

## El equipo de la F. U. E.

Habiéndose constituido el equipo estudiantil de fut-boll de la F. U. E., ruega a los «onces» de la provincia y localidad que deseen concertar partidos con la nueva formación, que se dirijan al Delegado de la misma, Francisco Miquel, Escuela de Veterinaria de Córdoba.

## Gobierno civil

### Regreso del gobernador

De su viaje por el Norte, regresó en la noche del pasado sábado el gobernador civil de nuestra provincia don Manuel María González López.

### El mando de la provincia

Seguidamente de su llegada, el señor González López se hizo cargo del mando de la provincia, cesando en la interinidad el secretario del Gobierno don Vicente Hita, cuya gestión en la ausencia del propietario ha sido altamente discreta y digna de encomio, pues «calla canllando» a resuelto varios asuntos de alguna monta.

Celebramos que el señor González López se halle ya entre nosotros, pues es hombre de criterio clarividente y goza de simpatías por su ecuanimidad entre todos los cordobeses.

## Librería Hesperia

es la Casa mejor surtida en libros de texto.  
PLAZA DE LA REPUBLICA, 14  
Teléfono 1678 :: Córdoba.

# Los Pueblos

## Lucena

### Caciquismo acomodaticio

Ha dicho Lerroux, en el discurso de clausura del Congreso de su partido y glosado en «Heraldo de Madrid»: «Yo quiero oponerme a que desde el Gobierno se organicen caciquilmente partidos políticos, y ese propósito, que es todo un gesto del caudillo radical, exteriorizado en acto tan trascendente ante la opinión pública, nos sugiere estas líneas para exponer nuestro espíritu anticaciquil no sólo contra actos de Gobierno que tratan, como teme el líder del radicalismo, de fomentarlo en partidos de su organización, sino que también, y esto ha tenido gran cuidado de llamarlo el jefe radical, contra la tolerancia y amparo que le presta un partido del historial del suyo que aspira a gobernar en un mañana próximo y que los republicanos, no históricos, esperamos sea muy remoto para bien de la República».

No olvide, señor Lerroux y los suyos, como tampoco debe olvidarlo ningún partido de izquierda organizado, que el pueblo que trajo la República con sus sufragios el 14 de Abril acudió ardorosamente a las urnas para dar resueltamente la batalla más enconadamente que contra la monarquía contra el nefasto caciquismo amamantado y mantenido por ella como uno de sus más firmes puntales, y

## HAGO SABER

Que habiendo enviado grandes remesas los fabricantes de PAÑERÍA a este DEPOSITO hay que realizar forzosamente mucha cantidad de

### TRAJES Y GABANES

## Depósito de Pañería

CONDE DE CARDENAS 15 (antes Letrados). Teléfono 2188

Llegó la temporada de invierno

## VENTA DEL CARMEN

Especialidad de la casa CALLOS A LA MADRILEÑA. Todos los domingos y días festivos bailes populares de tres a seis de la tarde en la pradera del Carmen. ¿Si quiere pasar un rato agradable, vaya a la Venta del Carmen.—Manolo.

Carretera del Brillante

Teléfono llámese al 1815 y pida el 322

## Gran Teatro.-Ideal Cinema

Empresa Guerrero  
Teléfono núm. 2700

Compañía Lirica española.—Primer actor y director LUIS BALLESTER.  
FUNCIONES PARA HOY LUNES 24 DE OCTUBRE DE 1932  
Tarde a las 7, Mitinée selecta.—Segunda representación del grandioso éxito CARITA DE EMPERAORA, zarzuela en dos actos, de Quintero y Guillén música del maestro Calleja.—Noche, a las diez y media, reposición de la zarzuela en dos actos, divididos en seis cuadros de Federico Romero y Guillermo Fernández Shaw, música del maestro Guerrero, LA ROSA DEL AZAFRAN. FIN DE FIESTA: TOSCA vissi d'arte, Puccini, por la tiple Julia Vivó.—LOS DE ARAGOO, romanza, Serrano por el tenor Alejandro Rojo.—CANCIONES, por Lolita Méndez, acompañados al piano por el maestro Sabina.—Precios para cada función: Butaca numerada, 4 pesetas.—Anfiteatro, 1.—Paraiso, 0'50.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Mañana, desde las seis y media de la tarde, magnifico programa sonoro.

## Teatro Duque de Rivas - Empresa A. Cabrera

Teléfonos: Oficinas 1750. Conserjería 2691

FUNCIONES PARA HOY LUNES 24 DE OCTUBRE DE 1932

Fiesta de San Rafael.—Secciones a las 6 y media tarde, 8 y media y 10 y media noche.—Programa: 1.º NOTICARIO FOX.—2.º FLIX LA RANA, EN LA HERRERIA.—3.º Exito grandioso de nuestra película sonora, CARCELERAS. Butaca, 2 pesetas. Grada, 0'40.—A las 3 y media, Cine popular.—1.º Estreno de la hermosa película muda, en siete partes, UN GRITO EN EL DESIERTO. 2.º NOTICARIO FOX (sonoro).—Precio: Butaca, 0'60. Grada, 0'15.—Mañana grandioso programa.—Pronto presentación de Antonio Moreno y María Alba en su última producción completamente hablada en español, LOS QUE DANZAN, superproducción «Warnebro».

## CINE ALKAZAR.—EMPRESA CINAES.—Reyes Católicos, 17.—Teléfono 2549

FUNCIONES PARA HOY LUNES 24 DE OCTUBRE DE 1932

CINE SONORO.—Desde las seis y media en adelante, grandioso programa de Cine sonoro.—Butaca, 0'60. Niños, 0'30.

## CINE GONGORA.—Jesús María, 8.—Tif. 2165.—Empresa S. A. G. E.

FUNCIONES PARA HOY LUNES 24 DE OCTUBRE 1932

CINE SONORO.—Cuatro secciones.—A las 4, 6'30, 8'30 y 10'30.—1.º LA CIUDAD IMPERIAL, viaje alrededor del mundo, hablada en español.—2.º MICKY Y SU NOVIA, dibujos animados, 1 parte sonora.—3.º INCENDIO EN LA OPERA. Uno de los films que producen más emoción, interpretado por Charles Boyer y Simone Cerdan. Escenas conmovedoras y terribles del incendio de un gran teatro lleno de espectadores.—Precio: A las 4, Butaca 1 peseta; a las 6'30, 2 pesetas; a las 8'30, 1'25; a las 10'30, 2 pesetas.—Martes: INCENDIO EN LA OPERA.—Miércoles: UNA MUJER D'¿ QUIEN SE HABLA.—Sábado y Domingo: PARIS MEDITERRANEO.

siastas en su seno a todo el elemento caciquil, también histórico, sin reparo alguno, como si el pueblo que virilmente lo lanzó de su último reducto pudiera olvidar jamás su negra historia como tampoco la actuación de quienes los amparan, sin purificar, bajo los pliegues de la bandera tricolor por su simple alarde de mentido radicalismo.

Caciquismos no: La república democrática que el pueblo libre ha sabido darse es incompatible con ese régimen de oprobio residenciado por la conciencia ciudadana y cuya destrucción completa incumbe a los Gobiernos procurar; no hay, pues, que temer surga otro nueve; hay que ayudar a exterminar los residuos del que fué, con el esfuerzo de todos los republicanos organizados, y ningún partido, que, como el radical, lo cobije y ampare en su seno puede hablar de caciquismo ajeno cuando ve que ha perdido la confianza del pueblo, porque esto, ciudadano Lerroux, no es obra de los Gobiernos sino el resultado de la táctica antirrepublicana del mayor núcleo de sus correligionarios apertentes de mando y ayunos de ideales.—Juan Valenzuela.

## Café Democrático

de

### Don Joaquín Jiménez

PERITO AGRICOLA  
Mesa de Billar

Pablo Iglesias, 3, LA RAMBLA (Córdoba)

## Sociedad

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña doña Angela Romero Rusi, digna esposa de nuestro buen amigo don Antonio Fernández del Hoyo, maestro nacional de Alcañices.

## HUJO DE MIGUEL GUMBA

RESTAURANT—Teléfono 2508

Plato para el día 25.—Bistek a la fornos.

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza

La Dirección de este Instituto, asesorada con elementos del Claustro, ha acordado el establecimiento de unas CLASES POPULARES a fin de intensificar su acción cultural en consonancia, primero, con la no extinguida tradición de esta casa y con las nuevas normas de nuestro régimen político y didáctico.

Comprenderán estas enseñanzas populares varios cursillos breves orgánicamente desarrollados. Hasta ahora se estatuyen los siguientes:

1.º SINTESIS DE GEOGRAFIA MODERNA.

Profesor: Antonio Jaén (Colaboración: Franquelo, Rey, González Zapata y Sagrado Marchena. Clases: lunes, miércoles y viernes de 8 a 9 de la noche.

2.º LA LEGISLACION DE LA REPUBLICA.

Profesores: Perfecto García Coñejero y Bienvenido Martín. Colaboración: Enrique Poole Escat.

El primero examinará de Constitución, el segundo de Legislación civil y el tercero de Legislación social.

Clases: martes, jueves y sábados de 8 a 9 de la noche.

3.º SNTESIS DE UNA HISTORIA DE LA LITERATURA NACIONAL Y EXTRANJERA.

Profesor: José Manuel Camacho. Seguirán a éstos otro cursillo de OCHO LECCIONES DE ASTRONOMIA.

Profesor: Rafael Vázquez. CONDICIONES: La matrícula es limitada no pudiendo pasar de 80 alumnos.

Las clases empezarán el día 1.º de Noviembre. Los cursillos en general tendrán un minimum de 30 lecciones. La inscripción de matrícula por enseñanza es de CINCO pesetas. Queda abierta la matrícula en Secretaría.

## Anuncios económicos

SE OFRECE para ama de cría joven viuda, de 24 años. Diríjanse a la calle Gutiérrez de los Rios, 62. Córdoba.

## EL TRABAJO

# Los Jurados Mixtos

Señor Director del diario EL SUR. Muy estimado amigo: Ruego de publicidad a la adjunta nota como aclaración a la publicada en el diario de su acertada dirección, en el número del sábado pasado, firmada por los vocales obreros del Jurado Mixto del Trabajo Rural, por lo que le anticipo mis más expresivas gracias.

Suyo afectísimo amigo, Juan Palomino Olalla.

Como contestación y aclaración al comunicado que los vocales obreros del Jurado Mixto del Trabajo Rural dieron a la publicidad el sábado próximo pasado en este diario, al objeto de justificarse ante la clase a quien representan, el que suscribe, como presidente de dicho organismo, debo manifestar que el no haberse citado con antelación para la discusión y aprobación, por este Jurado Mixto, de las bases y tarifas, acordadas en la Asamblea de la Federación Provincial de Trabajadores de la Tierra, ha sido por no haberse recibido en estas oficinas hasta la fecha en que se citó a los vocales.

Es cierto que cuando éstos fueron citados, yo me encontraba en Madrid, no en plan de fiestas, sino realizando entre otros asuntos gestiones cerca del Ministerio del Trabajo, relacionadas con los Jurados Mixtos de esta provincia.

No es cierto que se me haya mandado aviso a Madrid para que viniese urgentemente, por lo cual efectué mi regreso el día 18 en el rápido, una vez terminados los asuntos que allí me retuvieron.

Durante mi estancia en Madrid caí enfermo, por lo cual hube de guardar

## ¡Saludo! ¡Agradecimiento!

Es tan grande la popularidad alcanzada por los precios tan baratos que vende PADILLA CRESPO, que todos los días compran en esta moderna Sombrerería distinguidas personas que van recomendadas por infinidad de particulares y del comercio, a los cuales no tengo el gusto de conocer. Así es, que sirvan estas líneas como saludo y agradecimiento.

Comisaría de Vigilancia

## Las cosas que pasan

En la Casa de Socorro fueron asistidas las personas siguientes:

Amalia Reyes Castro, de 60 años, de herida contusa en la región frontal, pronóstico reservado, a consecuencia de una caída en la vía pública.

Ceferino Pesquero Luque, de 50 años, de erosiones en el carrillo derecho y alcoholismo agudo, hecho ocurrido en la Plaza de la República. Pronóstico reservado.

Antonio Sánchez Domínguez, de 22 años, de herida contusa por asta de toro en la cara interna del muslo izquierdo, reservado, a consecuencia de una cogida en la Plaza de Toros.

Manuel Martínez de Dios, de 29 años, de alcoholismo agudo. Pronóstico reservado.

—El industrial de esta plaza don Andrés Moreno ha denunciado a un tal José Sánchez, el que en ausencia suya, con engaños, llevase de su casa dos pavos, que el denunciante valora en 42 pesetas.

Bartolomé Ortega ha sido detenido por haber maltratado al anciano de 70 años Juan Sánchez Herrero, causándole una herida contusa en el arco superior izquierdo, una contusión con equimosis en la región molar izquierda y erosiones en la cara, lesiones de las que fué asistido en la Casa de Socorro.

—Por dirigirlas constantes amena-

zadas a Angustias Escada Murcia y su familia ha sido denunciado Francisco Leiva Aguilar.

—Ha denunciado Manuel Trujillo Avilés, de 30 años, a una mujer llamada Elvira y los hijos de ésta Manuel y Luis Toribio por haberle maltratado.

—El vecino de Montilla Ramón Heredia Fernández (a) El Hijo Porra, de 26 años, ha sido detenido por hacer objeto de malos tratos a Pilar Martínez Millón, en su domicilio de Córdoba.

Córdoba 24 de Octubre de 1932.— grupo de Jurados Mixtos de esta provincia.

## RELOJERIA ROYAL

JOYERIA, PLATERIA, ORFEBRERIA  
Ventas a plazos :: Taller de composturas :: Filigrana  
— cordobesa —

## FRANCISCO PEREZ Y PEREZ

CLAUDIO MARCELO, 12-CORDOBA (Acera de La Campana)

z a Angustias Escada Murcia y su familia ha sido denunciado Francisco Leiva Aguilar.

—Ha denunciado Manuel Trujillo Avilés, de 30 años, a una mujer llamada Elvira y los hijos de ésta Manuel y Luis Toribio por haberle maltratado.

—El vecino de Montilla Ramón Heredia Fernández (a) El Hijo Porra, de 26 años, ha sido detenido por hacer objeto de malos tratos a Pilar Martínez Millón, en su domicilio de Córdoba.

## Diputación Provincial de Córdoba

A fin de dotar de los correspondientes uniformes de invierno para el uso diario del personal subalterno de esta Excelentísima Diputación, se invita a los industriales de esta plaza que deseen realizar este servicio, para que, el día 25 del actual, presenten en la Secretaría de esta Corporación de diez a trece de la mañana, las oportunas proposiciones, las que deberán ir en pliego cerrado.

Los uniformes necesarios para dicho personal son siete y se componen de las siguientes prendas:

Pantalón, chaleco y americana de paño azul marino.

Gorras de paño azul marino, con galón dorado, barbuquejo, escudo y botones dorados.

Corbatas negras.

Botas negras.

La americana deberá llevar en la bocamanga galón dorado, las iniciales D. P. en las solapas y los botones también dorados, así como los del chaleco.

El modelo de uniforme se encuentra en esta Corporación a disposición de los industriales.

Córdoba 21 de Octubre de 1932.— El Presidente, Rafael Baquerizo.

## SAN JOSE :: Fábrica de Sommier

Se construyen sommier de madera y de hierro.  
:: Camas de campaña y camas turcas ::  
Ronda de Isasa, sin núm. :: Córdoba

## Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

## Felipe Carracedo

Reyes Católicos - CÓRDOBA - Teléfono 2-6-0-6

# Informaciones Telefónicas

**Llegada a Madrid del ministro de Trabajo francés.-Simultáneamente arden las iglesias parroquiales de Marchena y Ecija y un convento. Los siniestros fueron intencionados.-El ministro de Hacienda en Alicante**

**Madrid**

**Llegada a Madrid del ministro de Trabajo francés**

MADRID, 5 t.—En el expreso de la mañana llegó esta mañana a Madrid el ministro del Trabajo francés señor Calmier, que viene para asistir al Congreso Internacional del Trabajo. Fue recibido en representación de Largo Caballero, que continúa enfermo, por el subsecretario señor Fabra Ribas, embajador de Francia, y otras autoridades que le hicieron objeto de cariñoso recibimiento. El ministro del Trabajo francés, después de saludar a todos los que aguardaban su llegada, marchó al hotel en que se hospeda.

**El despacho del jefe del Gobierno**

MADRID, 5 t.—El señor Azaña permaneció toda la mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra. Conferenció con el alto comisario señor López Ferrer y recibió la visita del embajador de España en Méjico señor Alvarez del Vayo, generales Romerales y Riquelme, consejero de Estado señor Carande, alcalde de Madrid don Pedro Rico, con una comisión de Teléfonos, comisión de Ceuta, presidente de la junta del fomento de la Cría caballar y secretario de la Cámara de Comercio. También recibió a comisiones de Artillería e Infantería. A las tres de la tarde se retiró el señor Azaña a sus habitaciones particulares y saludó un momento a los periodistas, a los que dijo que no había novedad.

**Provincias**

**Incendio de iglesias**

**Arde totalmente la parroquia de Marchena y resultan deterioradas la de Ecija y el convento de las Descalzas**

SEVILLA, 5 t.—Durante la madrugada ardió totalmente la iglesia parroquial de Marchena. El fuego fué intencionado. Posteriormente se ha sabido que la iglesia destruida era la parroquia de San Sebastián, en la que se venera a la Virgen de los Desamparados, patrona del pueblo. A las once de la noche comenzó a arder la capilla del Sagrario adquiriendo las llamas gran incremento y resultando destruida. Fueron inútiles los esfuerzos de las autoridades y el vecindario para salvar las llamas. Los ornamentos y vasos sagrados también sufrieron importantes daños. Las imágenes fueron salvadas en su mayoría. Se asegura que el hecho fué intencionado, pues se han encontrado vestigios de mechas y algodones con gasolina. Por la noche se habían celebrado bodas en la parroquia y parece que los autores se escondieron a la hora de cerrar. Se ha comentado mucho que durante el incendio en un automóvil de matrícula de Sevilla había varias personas pronunciando frases poco correctas.

A las doce de la noche comenzaron a arder la iglesia de San Gil, del pueblo, de Ecija, y el edificio del convento de las Descalzas. Los incendios, apenas iniciados, fueron sofocados por el vecindario. Se asegura que fueron intencionados. Parece que los incendios, a la misma hora que en Marchena, obedecen a un plan detenidamente estudiado por los incendiarios con el objeto de causar penosa impresión en el ánimo público.

**Todos a trabajar**

GRANADA, 5 t.—En la sesión del Ayuntamiento el alcalde propuso como único medio eficaz de solucionar el grave problema del paro, la imposición de la prestación personal forzosa autorizada en el Estatuto municipal. En virtud de este acuerdo todos los granadinos quedan obligados a efectuar la prestación indicada durante quince días al año, pudiendo redimirse los que no deseen efectuar la prestación mediante el pago de una cantidad equivalente al jornal de quince días de un bracero de la localidad. Serán sancionados los que se resistan, sin perjuicio de obligarles además a satisfacer las cuotas correspondientes. Por ahora sólo se establece la prestación voluntaria.

**La crueldad de unos padres**

BILBAO, 5 t. En la Gran Vía fueron detenidos tres hermanos de trece, diez y nueve años, respectivamente, que imploraban la caridad pública. Fueron conducidos a la guardería municipal, donde las infelices criaturas manifestaron, respondiendo a preguntas que les fueron hechas, que sus padres les obligaban a llevar todos los días a casa dos pesetas y que cuando no conseguían hacer esta cifra les golpeaban. Los tres fueron remitidos a la Junta de Protección a la Infancia y el gobernador sancionará a los padres por su crueldad.

**El pinche de un café mata a un compañero**

MADRID, 6'30 t.—En el café de San Bernardo se encontraban bromeando esta tarde los pinches Jesús Rodríguez y Luis López. De las bromas pasaron a las veras y el primero dió al segundo un botellazo. José, al sentirse herido en la cabeza, se apoderó de un cuchillo, agrediendo a Jesús a puñaladas. Este salió al salón y dirigiéndose al encargado le dijo: —Rogelio, ese me ha matado. Conducido el herido a la clínica de Socorro falleció en el camino. El agresor fué detenido.

**Buena despedida**

ALCAZAR DE SAN JUAN, 5 t.—Un grupo de soldados licenciados que estaban embriagados y se encontraban en un bar próximo a la estación, promovieron una reyerta, causando grandes destrozos en el establecimiento. La Guardia civil consiguió restablecer la tranquilidad. Resultó uno de los licenciados herido en la cabeza durante la reyerta.

**Lean ustedes mañana**

**EL SUR**

Continúa la interesante y patriótica información de

JOAQUIN

GARCIA HIDALGO

**¿Se prepara otro "golpe," de mano contra la República?**

**A la cárcel**

TOGROÑO, 5 t.—En el hospital de Logroño han sido dados de alta Ramón Hernando, a quien se le amputó un brazo, y Faustino Sáinz, quienes, como se recordará, resultaron heridos hace unos meses en Santo Domingo por la explosión de una bomba, por cuyo hecho están procesados, habiendo ingresado en la cárcel.

**Fatal accidente**

PONTEVEDRA, 5 t.—En el pueblo de Estribella chocó una camioneta con un coche de turismo. El coche saltó sobre la acera, matando a una mujer llamada Teresa Iglesias y causando heridas graves al niño Felipe García.

**Un conflicto**

BURGOS, 5 t.—Continúan en huelga 800 obreros del ferrocarril directo de Madrid a Burgos. Hoy se celebrará una reunión entre el contratista de las obras y los trabajadores, presidida por el gobernador civil. Se confía que en esta reunión se llegará a un acuerdo para solucionar el conflicto.

**Unas piedras misteriosas contra la guardia de la cárcel**

LOGROÑO, 6'30 t.—En la cárcel y durante la noche los centinelas de guardia recibían por intervalos unas piedras misteriosas. La noche anterior un centinela, al ver las piedras, disparó al aire. Acudió el sargento, ordenando una inspección por las huertas próximas. Los guardias hicieron cincuenta disparos al aire y detuvieron a varios sospechosos, que más tarde fueron puestos en libertad por resultar simples curiosos. La Guardia civil y los de Asalto practicaron varios reconocimientos, sin resultado.

**¿Otro complot monárquico? Los obreros adoptan precauciones**

SEVILLA, 6'30 t.—Se ha verificado una asamblea de comunistas, tratando de la posibilidad de una nueva intentona monárquica. Se acordó que las organizaciones obreras formen un frente único para defenderse de los manejos «cavernícolas». También acordaron los comunistas prestar apoyo a los obreros metalúrgicos para el caso de que planteen la huelga general. \*\*\*

Se acentúan los rumores en Huelva sobre otro posible movimiento monárquico. Se han reunido los partidos republicanos, radicales socialistas y socialistas, adoptando el acuerdo de unirse todos con las organizaciones de la U. G. de T. y de la C. N. T. para frustrar las maniobras. El gobernador ha dispuesto que fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad con tercerolas patrullen por las calles.

**La tiene bien merecida**

FERROL, 5 t.—En la Comandancia de Marina y en presencia de las autoridades se ha verificado la solemne imposición de la medalla del Saivamento de Naufragos a la señorita Carmen Blanco Lorenzo, que, exponiendo su vida, se arrojó al mar vestida, salvando al niño de ocho años llamado Remigio Sánchez García, a bastante distancia de la costa, cuando iba arrastrado por la corriente.

**El ministro de Hacienda**

ALICANTE, 6'30 t.—El señor Carner se trasladó al balneario de Busset, en donde permanecerá cuatro días. El ministro asistió en esta ciudad al partido de fútbol entre el Hércules y el Alicante, siendo muy aplaudido. Los capitanes de ambos equipos le cumplieron.

**Velero a pique**

FERROL, 6'30 t.—El pesquero «Juan Marín» de la matrícula de Bilbao abordó hundiendo al velero «Revoltoso». Los tripulantes se salvaron.

**En Sevilla reina tranquilidad**

SEVILLA, 5 t.—Parece que no tienen fundamento los rumores circulados sobre supuestos sucesos que iban a desarrollarse durante la tarde y noche del sábado. La Policía y la guardia de Asalto montó servicios de vigilancia, practicándose cacheos y detenciones. Los elementos comunistas fueron espíados de cerca por los guardias.

**La huelga del Sindicato de la Construcción. Varios obreros agredidos**

ZARAGOZA, 6'30 t.—Continúa en igual estado la huelga que sostienen los obreros del ramo de la construcción. A las nueve y media de la noche en la calle de la Soberanía Nacional y muy cerca de los cuarteles de Artillería y Guardia civil fué agredido a martillazos por unos huelguistas el obrero Angel Jurado Doñamayor, de oficio pintor y afiliado a la U. G. de T. Poco más tarde tres obreros que habían estado a pedir trabajo en el templo del Pilar fueron apedreados resultando contusos.

**Riñen dos cuñados y resulta uno muerto**

CUENCA, 6'30 t.—En el pueblo de Tarancón riñeron los cuñados Juan Cortés y Celestino Martínez por cuestiones familiares. El primero disparó tres veces contra Celestino, sin hacer blanco. El agredido, provisto de un cuchillo, asestó varias puñaladas a su cuñado, matándolo.

**Extranjero**

**La libertad de los secuestrados**

NEW CHANG (MANCHURIA), 24.—El regreso después de 43 días de

estar en poder de los bandidos de la señora Pawley y de Charles Corkran, ha causado gran alegría entre los residentes extranjeros. La señora Pawley ha tenido que ingresar en el hospital a causa de su estado de salud. Sin embargo, los dos rescatados lo fueron sanos y salvos.

**¡Son muchos chinos!**

NANKIN, 24.—Según estadísticas oficiales que acaban de publicarse, la población total de China es de 474 millones de almas.

**Condena por espionaje**

VARSOVIA, 24.—El tribunal correspondiente ha condenado a 15 años de prisión a Alejandro Tepitskey, uno de los cómplices del financiero Sobol en el asunto de espionaje en favor de los soviets descubierto recientemente.

**La vuelta al mundo en hidroavión**

COLOMBO (CEYLAN), 24.—Ha llegado felizmente a esta capital el hidroavión del aviador alemán von Gronau, que viene acompañado de sus tres compañeros de raid. Von Gronau y sus compañeros realizan el viaje de regreso a Alemania.

**El informe Litton y una posible guerra**

SHANGHAY, 24.—El señor Wang Chin Ouel, presidente del Yuang Ejecutivo, que ha marchado a Europa para ingresar en una clínica de Hamburgo, ha publicado un mensaje de despedida, en el cual, reconociendo la claridad e imparcialidad del informe Lytton, según él enteramente favorable a China, lamenta la debilidad de las soluciones en que dicho informe se proponen para solucionar el conflicto manchú. Añade que sólo el reforzamiento de los poderes de la Sociedad de Naciones es susceptible, caso de que el organismo de Ginebra acepte totalmente las proposiciones del informe de impedir que Chica recurra a la guerra con objeto de recobrar los territorios perdidos.

**Se casó miss Europa 1932**

PARIS, 24.—Se ha celebrado el matrimonio civil del comandante Pablo Luis Weibler, complicado en el asunto de la Aero Postal, con la señorita Alice Diplarakus, que fué Miss Grecia y Miss Europa en 1932. Entre los testigos firmaron por parte del novio el señor Berthelot, secretario general de Negocios extranjeros, y el ministro de Grecia en París señor Politis, por parte de la novia.

**La Bolsa**

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy:  
Francos cambio máximo . . . 48'05  
Libras cambio máximo . . . 40'90  
Dólares máximo . . . 12'23

**Anuncie en EL SUR**

**EL GAS**  
es lo más  
**LIMPIO**  
**COMODO**  
**Y ECONOMICO**  
para cocinas, estufas, plancheros, calentadores y todos usos domésticos e industriales  
instalaciones alquiladas

### Política extranjera

## Hindenburg y los Hohenzollern

Las pretensiones utópicas del ex kronprinz, de ceñirse la corona de las águilas imperiales, se esfuma rápidamente para dejar enmarcada la figura trágica del monstruo de la realidad.

La propaganda de espionaje que practican los miembros políticos de la ex real familia, van agarrando como grapas de acero en la República, y esperan el momento de la agonía política de Hindenburg, para seccionar el cuello de la Alemania Republicana.

El Gobierno de Reich tiene muchos servidores que gustan de las militarizadas bélicas; que gustan de guardar el retrato del ex kaiser, que se va poniendo de moda, con sus terribles mostachos de valiente y su gesto de verdugo imperialista.

Hitler, con su legión de «nazis», busca la transformación de Alemania. Quiere una estructura fascista-militar parecida a la que llevó a la conflagración y al desastre a Europa.

Antes estas marañas políticas que huelen a restauración monárquica, el mariscal ha tenido un gesto de gladiador olímpico. Ha enseñado sus brazos de acero, dispuesto a aplastar las utó-

picas águilas imperiales del ex kronprinz.

El ex kronprinz e Hitler, pidieron el cese en la presidencia del viejo mariscal, y Hindenburg tuvo otro gesto de soldado bravo que defiende a su República.

Pero las utopías se esfuman. Se dibuja con rasgos indelebles la estructura de la restauración dinástica, y se presagia la caída de Alemania bajo las garras de las águilas imperiales, que hambrientos de carne, empezarán a comer refocilantes su deseado festín.

La República alemana agoniza. El mariscal, ya viejo, no tendrá fuerzas en sus zarpas de león para aplastar al monstruo de la reacción de los Hohenzollern.

Juan Aguayo

### Compre Vd.

un Sombrero IBERIA. Es español, muy bueno y barato. Lo vende en Córdoba PADILLA CRESPO.

### EN LA PLAZA DE TOROS

## UNA CORRIDA CORDOBESA

Siempre el maldito espacio. La coincidencia del lunes y la aglomeración de informaciones domingueras, tiene la culpa de que esta corrida cordobesa no sea criticada como los toreros que ayer actuaron quisieran y como el que escribe deseara.

Era la de ayer una corrida clásicamente cordobesa. Toreros de Córdoba en su generalidad, ganado también de Córdoba y público espectador cordobés también. Naturalmente, que no iban a venir forasteros.

El señor Natera (don Paco) trajo ayer seis novillos con peso, cortitos de pitones y con algún temperamento. Si bien flojearon tres de ellos sin hacer muchas cosas feas, porque cumplieron, hubo en cambio dos, el cuarto y el sexto, que fueron algo superior. Sobre todo el jabonero, lidiado en último lugar: salió y murió bravo, pese a la lidia desordenada que le dieron los toreros, a la actuación del espontáneo y a otra porción de detalles.

En primer lugar de la terna cordobesa figuraba el sobrino de Machaquito. Yo no sé hasta dónde llegar en mi juicio sobre este muchacho. Pero no hace falta ser profeta para deducir, a juzgar por lo que ayer hizo, que puede ser torero y torero caro. Toreó con buen estilo y valentón, sobre todo en el cuarto, al que ligó tres lances formidables y un recorte superior. Fueron los tres lances de la tarde y quizá

¿Le preocupa la educación de su hijo o hija? Matricúlelo en la Sección segunda de

## El Colegio Español

Pompeyos, 2 - Córdoba

## Almacenes Porrás Rubio (Sdad. Ltda.)

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y despacho: Pérez Galdós, 3 Tlf. 1558 :: Córdoba Almacenes Doce de Octubre

Las últimas noticias del día las tendrá usted

en su hogar o en su establecimiento con un

receptor de RADIO de la Casa

Viuda de Martínez Rücker

Todas las marcas europeas y americanas. VENTAS A PLAZOS. Demostraciones a domicilio. Oirán los mejores Concursos con uno de los de

RADIO GRAMOLAS que exhibe en

Claudio Marcelo, 13 - VIUDA DE MARTINEZ RUCKER - Tlf. 1150

y que persisten en el ostracismo injustamente otros. Nuestra felicitación a los empresarios aficionados y cordobeses por su deseo de sacar a los toreros paisanos para que los juzgue y aquilate su público.

Don Paco

### HOJEANDO

## Periódicos

En un importante rotativo gráfico de Madrid hemos leído el pie de una foto, relativa a un robo en una chacinería, cometido en nuestra capital.

La cosa en sí parece que no tiene importancia, pero sí deben abstenerse los reporteros de producir alarmas infundadas; robos hay todos los días y en todas partes.

Pero no debe decirse «asalto» de una chacinería; los revoltosos, etc.

Lo ocurrido ha sido un hecho llevado a cabo por dos vulgares ladrones, de madrugada en ausencia del dueño del establecimiento.

¿Dónde está el asalto?... ¿Y los revoltosos?...

¡Corresponsales!, cuidado, no desacreditéis nuestro pueblo,

Por ahí dirán: ¿qué pasa en Córdoba?

## INCENDIO EN LA ÓPERA

ES UNO DE LOS FILMS MAS EMOCIONANTES

Escenas conmovedoras y terribles de un incendio en un teatro lleno de espectadores.

LUNES 24 Y MARTES 25

en CINE GONGORA

## Para beber Leche buena

Manuel Herrador Luque

Vende Leche de Vaca y Cabra más barato que nadie. ¿Por qué?

Aprovechando los beneficios que reportan el pantano de Guadalmellato, riega cuarenta hectáreas de terreno y a imenta sus vacas y cabras con los mejores y más sanos y variados productos alimenticios y, por lo tanto, no teniendo que adquirir los desechos de la cebada, de donde abstrae la cerveza.

Se garantiza la pureza y calidad de la leche a condición de exigir en todos los envases el precinto de la casa.

Y los clientes que hagan contrato por un mes como mínimo tendrán derecho mandar a analizar la leche dentro de dicho mes el día que tengan por conveniente, pagando yo los gastos de análisis.

Y así no habrá malos consejeros que se dedican a hablar mal para vender caro.

Se apartan novillas del primer parto para niños y enfermos, teniendo por lo tanto autorización para ir a la hora de los ordeños para garantía y tranquilidad de los consumidores.

Los que se interesen por la sana alimentación de sus hijos deben consultar precios antes de firmar contrato ni adquirir compromisos. ESTABLOS: Huerta de «La Viñuela», Campo de la Verdad, «Cortijo de Ochavillo».

Razón: Alcalá Zamora, número 5. Teléfono 2-6 5-4—Córdoba. Vaquería: Teléfono 1-6 0 1.

### SUCURSALES:

Gran Capitán, números 27 y 29. Avenida de Cenalejas, número 3. Gutiérrez de los Ríos, número 15. Puerta de Almodóvar, sin número. Barrio de la Electro-Mecánica, sin número.

Nota.—Próxima apertura de cinco sucursales más: Judería, Cardenal González, San Agustín, Alcázar Viejo y San Salvador.

Toda la correspondencia al APARTADO NÚM. 74

### EL SUCESO DE AYER

## Una joven pone fin a su vida trágicamente

Ayer la casa número 1 de la calle Ocaña fué teatro de un trágico suceso que conternó a los vecinos de aquellos alrededores.

En la citada casa vivía con sus padres y hermanos la joven de diez y ocho años Soledad Gómez Blanco.

Según nuestras noticias, dicha joven desde hace algún tiempo, padecía ataques epilépticos, y en más de una ocasión intentó suicidarse, siendo la última vez el domingo antepasado, que intentó arrojar al pozo de la casa, evitándolo sus familiares.

Ayer, próximamente a las tres de la tarde, sufrió uno de los ataques y sin que nadie se diera cuenta subió rápidamente a la parte alta de la vivienda y haciendo uso de una navaja de afeitar se dió dos tremendos cortes en el cuello.

A poco la halló un hermano suyo tendida en el suelo y manando abundante sangre.

Con toda rapidez la condujeron a la Casa de Socorro su padre y un hermano, llamados José y Alfonso.

En dicho Centro benéfico procedieron a su examen y curación los médicos don Fernando Rincón y don Nicolás del Rey y el practicante don Francisco Merino, apreciándole una extensa herida en la parte lateral izquierda del cuello con sección de músculos y vasos y otra superficial en la parte derecha del cuello y anemia aguda por hemorragia.

A poco de haber ingresado en la Clínica dejó de existir la desventurada joven.

En la Casa de Socorro se personó el Juzgado de guardia, que era el del distrito de la Izquierda, compuesto por el juez don Joaquín Pérez Romero, el oficial habilitado don Rafael Raigán y el alguacil, practicando las oportunas diligencias y ordenando el traslado del cadáver al departamento anatómico para que se proceda a la práctica de autopsia.

## De la provincia

MONTILLA

### Desgraciado accidente

El jefe de estación de Montilla ha comunicado que ayer, al salir de aquella estación el tren 2.501 de viajeros, hubo de detener la marcha por haber caído a la vía el interventor en ruta don Rafael Jaime Crespo, el que sufrió lesiones leves.

VALENZUELA

### Riña

Ha sido detenido Manuel Gallardo Gomáriz, de 26 años, que sostuvo riña en una taberna con Bartolomé Luque Alejo, al que trató de agredir con un puñal.

CABRA

### Desaparición de cerdos

Emilio Osuna Burgos ha denunciado que del cortijo «Loterón» han desaparecido doce cerdos de su propiedad.

Se practican diligencias para descubrir a los autores del hecho.

OBEJO

### Incendio en el campo

En la finca llamada «Molina de Guerrero» se declaró un incendio, habiéndose quemado la techumbre de una nave de unos doce metros y otra más pequeña, varios capachos y otros enseres.

Se calculan las pérdidas en unas 3.000 pesetas.

Se ha comprobado que el hecho ha sido intencionado.

Han sido sustraídos efectos de valor relativos a las maquinarias.

Los autores del hecho no han sido habidos.

El mejor anís

## Anís Machaquito

Hijos de Rafael Reyes

RUTE

## Espectáculos

Gran Teatro

DOS DEBUT

Sigue actuando con gran éxito, en este coliseo, la Compañía lírica de Luis Ballester.

El sábado fué estrenada la bonita zarzuela «Carita de Emperadora», letra de los populares autores Antonio Quintero y Pascual Guillén y música del maestro Rafael Calleja.

La representación fué ajustada y la obra mereció el que varias de sus escenas fueran bisadas.

El domingo se puso en escena por la tarde «Katuska» para el debut del barítono Enrique Sagi, el que posee una buena escuela de canto y una voz dulce y agradable, por lo que escuchó muchos aplausos.

Nuevamente el público recibió con agrado la representación de «Katuska» aplaudiendo mucho.

Por la noche se presentó con «Marina» el renombrado tenor Alejandro Rojo, el que hizo alarde de sus grandes cualidades artísticas, correspondiendo el numeroso público que llenaba el teatro con su entusiasmo.

La triple tuvo una actuación feliz así como toda la Compañía, teniendo que ser levantado el telón repetidas veces para recoger los aplausos del público.

Cine Góngora

El domingo se rodó con gran éxito la película en español «Marido y Mujer» en este elegante salón. Completaron el programa la proyección de la graciosa cinta «Sin Novedad en el frente», interpretada por la Compañía de perros sabios que tanto agrada al público.

Hoy lunes se estrenará un «Incendio en la Opera Film» de gran emoción.

Duque de Rivas

En este popular coliseo sigue proyectándose la gran película de marca nacional «Carceleras».

Raquel Rodrigo obtiene un rotundo éxito y constantemente se ven caras conocidas para nosotros.

Con este film queda consagrado como un gran artista de la pantalla el distinguido joven y paisano nuestro Paquito Cabrera, por lo que felicitamos a su padre, nuestro buen amigo don Antonio Cabrera.

En todas las secciones hubo un lleno completo.

Cine Alkazar

Diariamente se vienen proyectando en este cómodo salón películas de las mejores marcas. Anoche se rodó la sensacional película sonora «El pasado acusa», hablada en español.

## Noticias

Traspaso

Después de importantes reformas en el local, se ha hecho cargo de la freiduría que hay enclavada en la calle San Fernando el activo industrial y buen amigo nuestro don Angel Carrasco.

El sábado, a las siete de la tarde, inauguró el establecimiento y la venta de pescado diario de Málaga.

Le deseamos mucha prosperidad en su nuevo establecimiento.

SI V. NO ES SERA CLIENTE AL CONSVLTAR PRECIOS EN

SECCION

HIERROS

FERRETERIA

MAQUINARIA INDUSTRIAL

MAQUINARIA AGRICOLA

FABRICA DE HERRADVRAS

VIGAS

CHAPAS

ACEROS

COMAS. PINTURAS

ESPECIAL PARA

HERREROS

HERRAMIENTAS

MOTORES

TVBERIAS

ACCESORIOS

TRILLADORAS

ARADOS

SEMBRADORAS

HERRADVRAS PARA

JADAS. CLAVOS

CABALLO, CORONA

HERRAMIENTAS

ALMACENES ROSES

AVENIDA CARRERA

CORDOBA

AVENIDA CARRERA